

**РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАУК  
ОТДЕЛЕНИЕ МАТЕМАТИЧЕСКИХ НАУК**

**БЮРО  
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

10 сентября 2013 г.

Протокол № 7

**п. О научометрических методах оценки научной деятельности (мировой опыт).**

докладчик – академик А. Н. Паршин.

Заслушав сообщение академика А. Н. Паршина бюро Отделения математических наук РАН отмечает следующее.

Предлагаемая Министерством образования и науки РФ система оценки результативности деятельности научных организаций опирается исключительно на научометрические показатели, которые сами по себе не в состоянии дать адекватную оценку деятельности того или иного института. Относительно адекватную оценку научной деятельности НИИ могут дать только профессионально подобранные эксперты. Использование научометрических показателей может быть допущено в качестве подсобного средства в зависимости от специфики деятельности института. Для оценки фундаментальных научных исследований в области математики использование научометрических показателей (индекс цитирования, индекс Хирша, импакт фактор) представляется нецелесообразным.

В представленных Минобрнауки РФ документах формально сказано об экспертизе и экспертных оценках, но роль таких экспертных оценок практически не прописана; она может быть сведена к простому сравнению формальных показателей, что абсолютно не приемлемо.

Оценка лишь среднего импакт-фактора журналов, в которых публикуются исследователи организации, приведет к «оттоку» наиболее сильных авторов из отечественных научных журналов, импакт-факторы которых, как правило, значительно ниже международных. Принятие подобного положения явится стратегической ошибкой, и приведет к дополнительному подрыву российской науки.

Бюро Отделения математических наук РАН ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1) Считать необходимым разработать оценку результативности деятельности научных организаций Российской академии наук, исходя из специфики этих организаций.
- 2) Считать необходимым при оценке результативности деятельности научных организаций Российской академии наук широкое использовать международный опыт.

Председатель  
Академик-секретарь  
Отделения математических наук РАН  
академик Л. Д. Фаддеев

Начальник Отдела математических наук –  
заместитель академика-секретаря ОМН РАН  
д. ф. н. Ю. С. Вишняков



Верно: